
ATA DA 028ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2018, EM HOMENAGEM 

AOS 30 ANOS DE FUNDAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO CULTURAL, 

DESPORTIVA, RECREATIVA PLANETAPÉIA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Leonel Pavan) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor prefeito em exercício de 

do município de Blumenau, Marcos da Rosa; 

Excelentíssimo senhor vereador Alexandre 

Matias, neste ato representando o excelentíssimo 

senhor presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Blumenau, vereador Almir Vieira; 

Excelentíssimo senhor senador federal, Dalírio 

Beber; 

Excelentíssimo senhor Desembargador de 

Justiça, Ernani Guetten de Almeida; 

Ilustríssimo senhor comandante do 23° Batalhão 

de Infantaria Jacinto Machado Bittencourt, 

tenente-coronel André Luiz Grenteski; 

Ilustríssimo senhor comandante da 7º Região da 

Policia Militar, coronel da PM Carlos Alberto 

Fritz Bueno, neste ato representando o 

ilustríssimo senhor comandante geral da Polícia 

Militar do estado de Santa Catarina, coronel 

Araújo Gomes; 

Senhor conselheiro do Tribunal de Contas do 

estado de Santa Catarina, Wilson Wan-Dall; 

Senhor presidente da Associação Cultural 

Desportiva Recreativa Planetapéia, Marcelino 

Campos; 

Senhor idealizador dos brinquedos que desfilam 

na Oktoberfest, Nerino José Furlan; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

homenagem aos 31 anos de Fundação da Associação 

Cultural Desportiva Recreativa Planetapéia. 



Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela Banda do 23° Batalhão de Infantaria 

Jacinto Machado Bittencourt, regida pelo 

subtenente Paulo Henrique Raimundo. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Senhor secretário executivo da Agência de 

Desenvolvimento Regional de Blumenau - ADR, Miguel 

Angelo Soar; 

Senhora gerente de Desenvolvimento Ambiental 

do Instituto do Meio de Ambiente, Rosemari Bona; 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

Senhor presidente da Fundação Cultural de 

Blumenau, Rodrigo Rogério Ramos; 

Senhorita rainha da Oktoberfest 2019, Camila 

Kreuz; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Blumenau no período de 1990 a 1992, Victor Sasse; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Blumenau no período de 1983 e 1988, Dalto dos 

Reis; 

Senhor Guilherme Guenther, diretor financeiro, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

secretário da secretaria de Turismo do município 

de Blumenau, Ricardo Stodieck; 

Senhor diretor de Turismo do município de 

Gaspar, Norberto Mette; 

Senhor presidente do Serviço de Transporte do 

Município de Blumenau – Seterb, Marcelo Schubert;  

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, farei uso da palavra 

nesta tribuna, porque o ato requer, sem dúvida 

alguma, pelo momento tão importante para nós. E 

eu, como vice-presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de Santa Catarina e autor do 

requerimento para que esta sessão acontecesse, 

gostaria de usar a tribuna, se me permitirem. 

[Degravação: Taquígrafa Sara]      

Sem querer desmerecer os demais, gostaria de 

cumprimentar, na pessoa do querido amigo Nerino 



José Furlan, todas as autoridades que constituem a 

mesa e as demais autoridades aqui presentes. Para 

nós, é uma honra muito grande prestar homenagem, 

nesta Planetapéia, família Peia, pois as suas 

digitais estão em tudo o que aconteceu e acontece, 

coisas boas que trazem alegria e tantas outras que 

proporcionam aos catarinenses. 

A Associação Cultural Desportiva Recreativa 

Planetapéia de Blumenau já se incorporou à 

história recente do turismo municipal e estadual, 

além de se firmar como uma das principais imagens 

de alegria, da criatividade e da descontração da 

Oktoberfest, a maior festa alemã das Américas. 

Além disso, contribuiu de forma importante e 

inusitada, ao longo de sua trajetória de 31 anos, 

para dar visibilidade nacional e mundial, tanto a 

nossa maior festa de outubro, como para o turismo 

catarinense e nacional. 

Por isso, nada mais justo do que realizar uma 

sessão solene da Assembleia Legislativa do Estado 

de Santa Catarina, aqui em Blumenau, para uma 

homenagem especial a essa entidade que tanto vem 

contribuindo para a divulgação do nosso estado e 

do nosso turismo além-fronteiras. É uma forma de 

homenagear e, também, de agradecer o privilégio de 

muitos anos de convívio com o fundador da 

entidade, nosso criativo e querido amigo Nerino 

Furlan e sua abnegada e divertida equipe de 

atividades. Esse convívio, em prol da divulgação 

turística de nossa região e estado, começou desde 

a época em que eu era prefeito de Balneário 

Camboriú, passando também por uma apresentação 

especial e inédita em minha posse como senador da 

República, em Brasília. 

Faço aqui um parêntese para dizer que fui 

premiado com o símbolo da Oktoberfest, e peço a 

minha assessoria, ao Maurício, por favor, que 

traga o símbolo para que seja mostrado, já que foi 

com este símbolo que a centopeia desfilou em 

Brasília quando fui conduzido ao Senado Federal. 

Depois recebi uma placa de presente e, aonde vou, 

em todos os meus gabinetes, este símbolo faz parte 

da minha vida, além de outros que tenho da 

centopeia. Então, gostaria de mostrar o quanto foi 



importante para nós, pois muitos não estão sabendo 

que a centopeia tomou conta, naqueles dias, em 

Brasília. 

A imprensa modificou até o sistema da própria 

abertura do Congresso, da posse, quando foi 

permitida, sem gravata, a entrada da família Peia. 

E só não fomos destaque no mundo inteiro porque, 

infelizmente, caiu a nave espacial e essa notícia 

teve maior ênfase em nível mundial, mas nós 

emplacamos toda a mídia nacional. Então, a 

centopeia conduziu um senador, e Beto Carreiro, 

saudoso Beto, também foi com o seu cavalo, 

desfilei com o seu cavalo também. A bandeira do 

Brasil foi colocada na última cadeira da 

centopeia, realmente foi fenomenal, não posso 

jamais esquecer, e o mínimo que eu poderia fazer é 

o que estou fazendo hoje. 

E depois, como vice-governador e governador do 

estado de Santa Catarina, prosseguimos o nosso 

convívio incluindo uma viagem de apresentação, não 

menos especial, no outro lado do mundo, na China. 

Inesquecível a viagem da China, fenomenal. Além 

disso, a equipe já esteve desfilando em vários 

outros países, como Alemanha, Portugal, Espanha, 

França, Mônaco, Itália, Vaticano e Dubai, que lá 

também estivemos juntos. Isso demonstra que a 

Planetapéia vai muito além dos desfiles da 

Oktoberfest, e desde o início de sua trajetória 

vem alegrando o público em várias festas e 

eventos, tanto nacionais quanto internacionais, em 

andanças pelo Brasil e pelo mundo. [Degravação: 

Iago Zilli]       

O fato é que aqui, em Blumenau, onde nos 

sentimos em casa, o convívio continua, até hoje, 

entre amigos especiais e a comunidade. E esta 

entidade é tão importante para a história e o 

turismo do município e do estado que está ganhando 

um espaço específico, um memorial que dará 

oportunidade ao público em geral de conhecer e 

apreciar cada brinquedo e acompanhar a trajetória 

da Associação Planetapéia. Uma trajetória que, sem 

dúvida, além de divulgar o turismo e as festas 

catarinenses, também é a forte representação 

daquilo que temos de mais valioso em nosso estado, 



que é justamente a gente, o povo de Santa Catarina 

com sua qualidade empreendedora, a capacidade de 

criar, inovar, gerar riquezas, Nerino, fazendo 

tudo isso ao mesmo tempo com alegria, bom humor, 

convívio familiar e relacionamento comunitário. 

 Aqui, acho que tem um quinto de toda a 

família, de todas as pessoas que desfilaram. 

Comentei na imprensa que senadores, 

desembargadores, ministros, autoridades militares, 

civis e eclesiásticas fizeram parte desta família 

em desfiles. Parabéns às pessoas que desfilaram! 

Parabéns Blumenau! Parabéns Planetapéia pelos 31 

anos de alegria! Parabéns Blumenau pela 

valorização desta entidade e parabéns Santa 

Catarina por contar com gente de grande valor e 

criatividade.  

Parabéns, Nerino!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão solene, presta homenagem aos 31 anos de 

fundação da Associação Cultural, Desportiva e 

Recreativa Planetapéia. 

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Leonel Pavan, primeiro vice-presidente da 

Assembleia  Legislativa do Estado de Santa 

Catarina para fazer a entrega das homenagens.  

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Associação Cultural, Desportiva e Recreativa 

Planetapéia, o senhor Nerino José Furlan. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicito ao senhor Nerino José Furlan que 

permaneça à frente. 

Convidamos para receber a homenagem pelos 

relevantes trabalhos desenvolvidos diante da 

Associação Recreativa Desportiva Cultural 

Planetapéia, o senhor Nerino José Furlan. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados a personalidades por seu 

espírito de equipe, atitude positiva e por fazer a 

diferença na história da Associação ao longo dos 

seus 31 anos. 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Guioney Furlan. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Guioberto Furlan. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Guionardo Furlan. Recebido pelo seu representante.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Marcelino Campos.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Mario Schrubbe. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Wilson Loos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Elzamar] 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Raimundo Mette. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Adelor Eduardo Schuster. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

José Ilton Claudino. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Alceu Mello. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

José Jacinto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Wilson Osmar de Souza. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Paulo Eduardo Oste. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Avelino Lombardi Júnior. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Rodrigo Monnerat. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Zair Anibal de Souza. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Ralf Gehrke. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Airton José Jacomel. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Ademir Tiemann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Alex Buhatem. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Carlos Alberto Freire Soares. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Luiz Henrique Schlingmann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Renato Rosa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Jair Barni. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Sérgio Socha. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Cleiton Jaeger. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Flávio Duarte. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Alceu Peixer Filho. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Hugo Loth Neto, neste ato representado por um 

componente da Família Planetapéia. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Antônio Russi. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Fábio Hoffmann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Humberto Jorge Sackl. 



(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o senhor Carlos Roberto Seibel para 

receber o certificado, neste ato representado por 

um componente da Família Planetapéia. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Esio Furlan. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Ernani Guetten de Almeida. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o senhor Ivo Cardoso Ferreira para 

receber o certificado, neste ato representado por 

um componente da Família Planetapéia. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Zany Leite. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos o senhor Anesio Kirchner para 

receber o certificado. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao excelentíssimo deputado Leonel 

Pavan pela entrega das homenagens. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Leonel Pavan) – 

Senhoras e senhores, tenho o prazer de convidar 

para fazer uso da palavra, em nome de todos os 

homenageados, o senhor Nerino José Furlan. 

O SR. NERINO JOSÉ FURLAN – Boa noite a todos! 

É um prazer sempre em proporcionar alegria, 

desfrutar desse dom de Deus em criar os 

brinquedos, ao lado de amigos, das pessoas que os 

confeccionam. Não basta eu criar o desenho, são 

necessárias pessoas que saibam fazer o entalhe, 

costurar, encher um pneu, acionar uma engrenagem.  



Peço a Deus que nos dê mais oportunidades e 

uma saúde plena. Se for para fazer da vida uma 

alegria, quero ser um soldado desta família. 

Muito obrigado! 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Eliana] 

(SEM REVISÃO DO ORADOR.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Leonel Pavan) - 

Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, o senhor Marcelino 

Campos. 

O SR. MARCELINO CAMPOS – Gostaria de 

cumprimentar o nosso deputado Leonel Pavan, 

proponente desta homenagem. Em seu nome, 

cumprimento os componentes da mesa, que aqui 

representam todas as autoridades civis e 

militares, dos poderes Executivo, Judiciário e 

Legislativo.  Cumprimento também a nossa rainha 

Camila, e em seu nome homenageamos todas as 

mulheres que nos agraciam com suas presenças. 

 Nossos planetapeistas, nossos convidados, não 

tenho dúvida em dizer que esta é uma noite que nos 

traz muita honra, por estarmos sendo homenageados 

e reconhecidos pelo Poder Legislativo do Estado de 

Santa Catarina. 

 Para nós, é motivo de muito orgulho esta 

homenagem que a Planetapéia como entidade recebe. 

Mas nós, que participamos dessa construção ao 

longo desses 31 anos, Nerino, tenho certeza de que 

nem você, quando furou o bloqueio do primeiro 

desfile há 31 anos, poderia imaginar que, na noite 

de hoje, estaríamos sendo homenageados neste local 

que, sem dúvida, é o mais apropriado para que 

construíssemos a sede, o palácio Planetapéia. Para 

os senhores que estão de frente, isso aqui é uma 

obra de arte, uma verdadeira pintura que veio 

contribuir com o nosso ambiente. 

 Muitas coisas não deram certo ao longo desses 

31 anos, eu posso citar aqui, muito brevemente, 

três delas: uma tentativa de ganhar espaço na Vila 

Germânica, mas por algum motivo não aconteceu. 

Depois, ganhamos o segundo espaço, mas graças a 

Deus não deu certo, pois era um espaço minúsculo, 

reduzido, onde não caberiam todas as obras de 

arte. Muitos chamam de galpão, o que nos deixa um 



pouco irritado, pois são obras de arte. Temos aqui 

o nosso acervo, é muito fácil falar, mas a 

criatividade desenvolvida, ao longo desses 31 

anos, está materializada aqui. O terceiro erro que 

contribuiu para o sucesso aconteceu no governo do 

saudoso Luiz Henrique da Silveira, quando 

invertemos o processo, pois ganhamos a verba, mas 

não tínhamos o local para construir. 

E isso tudo, aquele Cara, lá em cima, fez, 

porque o que tinha de melhor para nós estava 

reservado aqui. O presidente do Le Baguette, 

Raimundo Mette, pode dizer, pois todas as noites, 

se deixarmos, temos eventos aqui. Le Baguette, 

para quem não sabe, é a confraria que o Raimundo 

Mette é presidente e onde nos encontramos.  Vale 

lembrar que ainda não inauguramos o Palácio 

Planetapéia. O Nerino esqueceu de falar, mas a 

nossa obra já está 15% concluída, ainda falta 85% 

para a conclusão. Mas com esses 15%, que está 

materializado aqui, já podemos receber um evento 

de tamanha envergadura, como esta homenagem.  

Não tenho dúvida em dizer que isso que está 

aqui eterniza um sonho, que começou há 31 anos. 

Por isso, Nerino, tenho certeza que o povo do Vale 

do Itajaí, a população do estado de Santa Catarina 

tem muito a agradecer, porque são poucas as 

pessoas que por ímpeto, por vontade própria, fazem 

acontecer, não tão somente o desenvolvimento 

econômico, mas também o desenvolvimento turístico 

do estado de Santa Catarina. [Degravação: Roberto 

Machado] 

E nós, que acompanhamos pari passu, que 

fizemos parte, a nossa diretoria, a minha 

diretoria que esta aqui, porque nada disso seria 

possível se não tivéssemos uma legião de 

companheiros que peguem junto e que façam com que 

isso aconteça. Não tão somente esta diretoria que 

esta aí, mas todas as outras que passaram ao longo 

desses 31 anos, fazem parte da construção do que 

virou a Planetapéia, um ícone do estado de Santa 

Catarina e do Brasil, porque, se pegarmos as 

bandeirinhas que estão na camisa de algum dos 

planetapeistas, vocês poderão ter a dimensão de 

quantos foram os países em que, ao longo desses 31 



anos, carregamos com muito orgulho o fato de 

sermos brasileiros, blumenauenses e catarineneses. 

Hoje eu tive a prova real de que Deus existe! 

Todas as previsões apontavam que, a partir das 14 

horas, haveria 40% de possibilidade para chover. 

Discutimos ao longo da semana, em determinados 

momentos houve até um desconforto, pois tenho 

certeza que essa deve ser, se não a única, mas uma 

das poucas sessões que a Assembleia fez ao ar 

livre, numa cidade como Blumenau, no verão, onde o 

final de tarde em que não chove é uma zebra. O 

Homem, lá em cima, de novo demonstrou que acima de 

tudo Ele é blumenauense, catarinense e brasileiro, 

mas acima de tudo, Ele é planetapeista, Ele mandou 

a sinalização hoje. Não tenho dúvida nenhuma! 

(Palmas) 

Eu jamais poderia me furtar, neste momento, de 

dizer que a nossa parte, como associação, como 

iniciativa privada, ela esta aqui materializada, 

como eu falei antes. Nós esperamos, efetivamente, 

que o Poder Público faça a sua parte. Qual é a 

parte que nós esperamos, que muito fortemente 

esperamos? É a conclusão do enrocamento da margem 

esquerda do rio Itajaí, por que tem duas 

prerrogativas, uma da segurança, e foi pra isso 

que ele foi desenvolvido, para evitar o 

desassoreamento da margem esquerda, e o segundo, 

não menos importante, é para concluir, 

efetivamente, a pista de ciclismo, de caminhada, a 

reurbanização da margem esquerda, que começa lá no 

Moinho do Vale e termina aqui, no primeiro lote do 

enrocamento.  

Entendo que as duas que compõem a iniciativa 

privada fizeram o seu papel, o Moinho e a 

Planetapéia. Precisamos, agora, que o estado e o 

município abracem essa causa, pela importância que 

tem para o desenvolvimento turístico da cidade de 

Blumenau, porque nós estamos falando de um lado da 

nossa cidade que sempre foi esquecido, a margem 

esquerda. Se faltava alguma coisa para motivar, 

agora já temos.  

Eu espero, como ainda estamos no processo de 

15% de conclusão da nossa obra, que possamos, no 

ano que vem, Nerino, proporcionar para os que nos 



procuram, para a população da região e os 

turistas, abrir esse espaço aqui, para poder 

receber aqueles que nos visitam. Efetivamente, nós 

concluímos o nosso Biergarten, porque temos que 

proporcionar para outras pessoas esta imagem que 

temos aqui nessa noite.  

A Planetapéia, o vídeo institucional já falou 

basicamente tudo, é difícil falar depois do vídeo.  

A Planetapéia realmente encanta, e por osmose se 

transfere para toda a família. Nós, associados da 

Planetapéia, sabemos bem o que é isso. Os nossos 

filhos, os netos, Nerino, já vêm com o DNA marcado 

com a Planetapéia, porque isso é extremamente 

contagiante e as famílias fazem parte integral 

disso.  

Falando em família, eu não poderia, na noite 

de hoje, deixar de dar os parabéns para o meu 

filho, que é feliz por estar de aniversário num 

dia tão importante para nós, da Planetapéia, e 

para Blumenau. A inauguração ainda vai acontecer, 

então vocês imaginem o tamanho do evento desta 

inauguração. 

Mas, para encerrar, eu não poderia me furtar, 

nesse momento, de agradecer, em nome da 

Planetapéia, a homenagem, e agradecer também ao 

Nerino, a sua família, por nos proporcionar este 

privilégio de fazer parte da sua também.  

 Encerro, agradecendo imensamente a presença de 

cada um dos senhores e senhoras na noite de hoje.  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) [Degravação: Nicole Engel] 

(SEM REVISÃO DO ORADOR)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Leonel Pavan) – 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o 

excelentíssimo prefeito em exercício, senhor 

Marcos da Rosa. 

O SR. MARCOS DA ROSA – Muito boa-noite a 

todos!  

É um prazer estar presente neste momento tão 

importante, tão especial. É com alegria que 

cumprimento o senhor Nerino Furlan, em nome de 

todos os planetapeistas. 

 Vejo presente o querido amigo Raimundo Mette, 

que tanto insistiu para que eu estivesse presente. 



Eu não poderia deixar de participar, porque ocupo 

o Poder Executivo no momento, tenho este 

privilégio, portanto, estou representando a nossa 

cidade e o prefeito titular, Mário Hildebrandt, 

que está em viagem e segunda-feira já estará 

conosco. 

Parabenizo o deputado Leonel Pavan por este 

ato, por esta iniciativa. Estava olhando o 

semblante de cada um dos integrantes da 

Planetapéia, e vejo a fisionomia de alegria por 

receberem a homenagem. E alguns que foram 

homenageados, juntamente com os seus filhos, eu 

admiro muito esta cultura que passa de pai para 

filho. E como este acontecimento está sendo 

filmado, vai ficar para a posteridade, é uma cena 

emocionante. Estava também pensando que a 

contribuição é excelente, que cada um de vocês dá 

a nossa cidade, nas mais variadas áreas de 

atuação, e estão também nos proporcionando este 

lindo Palácio Planetapéia, que certamente vai ser 

um dos principais pontos turísticos da cidade, um 

dos principais símbolos da Oktoberfest, que só 

perde em beleza para a rainha da festa 

Oktoberfest. 

Vocês estão de parabéns! Tive o prazer de 

entrar no palácio e ver os carros alegóricos, tudo 

confeccionado com tanto amor, carinho e capricho. 

Blumenau está ganhando um belíssimo presente. 

Deixo aqui todo o meu respeito, repito, em nome da 

cidade, do prefeito Mário Hildebrandt. Também 

cumprimento toda a mesa; as autoridades presentes; 

o Matias, que representa a Câmara de Vereadores; o 

senador Dalírio Beber, muito obrigado pela 

presença, nos honra muito; o Marcelo Schrubbe, 

secretário da Prefeitura de Blumenau, que disse 

desfilar todos os anos na Planetapéia. Então, o 

Poder Público está muito bem representado, assim 

como também com outros secretários, que muito amam 

a nossa cidade.  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Leonel Pavan) – 

Queremos anunciar, com muita honra e orgulho, a 



presença da deputada federal eleita Ângela Amin. 

Seja bem-vinda!  

 Gostaria de dizer que hoje foi um dia muito 

especial para a Planetapéia, e também muito 

especial para mim. O Dalírio Beber, que é nosso 

amigo há muitos anos, sabe que na vida política e 

pública temos altos e baixos, e eu não consegui, 

durante meus quatro anos, fazer o agradecimento de 

tudo que teria que fazer, até pelas regras 

políticas e legislativas que existem e que 

precisam ser seguidas.   

Mas consegui cumprir o que queria. Talvez uma 

homenagem no meu sítio, na pousada, um churrasco, 

o que não está descartado. Mas, felizmente, com a 

aprovação de todos os deputados estaduais, do 

presidente deputado Silvio Dreveck, e com a 

colaboração dessa estrutura maravilhosa que tem a 

Assembleia Legislativa. Agradeço, em nome da Cleo, 

a toda sua equipe. Também agradeço a estrutura que 

a Planetapéia ofereceu para que pudéssemos fazer 

um momento diferenciado, a primeira sessão 

realizada ao ar livre, será inesquecível para 

ambas as partes, para o Legislativo catarinense, 

para Blumenau e para a Planetapéia. 

Recentemente, como todos sabem, quando o 

Marcelino falou de Deus, me bateu uma pontada no 

coração, porque estou aqui por Deus. Eu sofri, há 

alguns meses, e a imprensa até me matou, mas Deus 

é maior. Eu tive um acidente vascular, um AVC, e 

felizmente, Deus permitiu que eu me recuperasse e 

hoje estivesse aqui. Recuperei-me sem nenhuma 

sequela, das várias que eu tinha. Estou aqui 

dizendo obrigado Deus, por esse momento, mas 

também por eu estar aqui presidindo este ato e ter 

a oportunidade de homenagear essa entidade que me 

deu tantas alegrias. [Degravação: Taquígrafa Ana 

Maria] 

 Então, aproveito para agradecer a Deus por 

estar aqui, homenageando a Planetapéia, pela 

estrutura oferecida, por me oportunizar momentos 

importantes da minha vida, pela amizade que 

consegui construir com cada um de vocês. Daqui 

mais alguns dias, encerra-se o ano político dessa 

gestão legislativa, executiva, e eu recolho o 



bacheiro, como diz o gaúcho, e vou para casa. Não 

participei das eleições deste ano, mas conclui 

meus atos com muita honra, ética, alegria e 

concluo o meu último ato solene com a homenagem à 

Centopeia.  

 O Wan-Dall, que foi deputado estadual, sabe o 

quanto é importante uma homenagem do Poder 

Legislativo a uma entidade, já foram feitas em 

outras cidades, e certamente acontecerão outras 

futuramente, mas ao longo dos anos o Legislativo 

presta essas raras homenagens. Esta, podemos dizer 

que é ímpar, diferenciada, bonita, que a própria 

equipe da Assembleia considerou muito linda. Até 

me ligaram para dizer que está muito linda.  

E foi uma semana conturbada, porque 

aconteceram alguns equívocos. Peço desculpas a 

todos do Planetapéia por algumas coisas que 

aconteceram, porque, às vezes, não é possível 

fazermos como queremos, porque existe uma regra, e 

no final de mandato fica mais difícil ainda as 

coisas aconteceram. Mas, devido à criatividade da 

equipe da Assembleia, à disponibilização da 

estrutura que a Planetapéia colocou, estamos 

conseguindo fazer um ato inesquecível, que me 

orgulha muito, que vai ficar realmente marcado nos 

Anais do Poder Legislativo de Santa Catarina e, 

também, na ata, na vida da Planetapéia e de 

Blumenau.  

 Eu quero, aqui, agradecer imensamente à Banda 

do 23º Batalhão de Infantaria - Batalhão Jacinto 

Machado Bittencourt. Muito obrigado por 

disponibilizarem esse tempo maravilhoso para este 

momento. 

 (Palmas) 

 Senhoras e Senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina.   

(Procede-se à interpretação do hino.) 

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para terça-feira, à 

hora regimental. [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  



 

 

 

  

 

 

 

  

  

 


